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DOSSIER TECHNIQUE 

PRESENTATION : 

DESCRIPTION DU CYCLE DE FONCTIONNEMENT : 
1. État initial du système : 
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DOSSIER TECHNIQUE 

2. Fonctionnement : 
Description du système doseur malaxeur : 

Description du système de remplissage et bouchage : 

Actions Actionneurs Préactionneurs Capteurs Entrées TSX 
SC1 X1 + S7 Remplir bouteille 
RC1 X1 ­ S6 

SC2 X2 + S9 %I1.3 Boucher bouteille 
RC2 X2 ­ S8 %I1.2 

Peser produit P1 A KA1 S1 

Peser produit P2 B KA2 S3 

Peser produit P3 C KA3 S4 

Ecouler P1 dans le malaxeur D KA5 S0 

Ecouler P2 et P3 dans le malaxeur E KA4 S2 

Malaxer MT1 KM1 

Amener Bouteille MT2 KM2 P %I1.0 
Diverser le produit X KA6 S 

S5 %I1.1



DOSSIER TECHNIQUE 

Contrôle de Position des Bouteilles : 
Dés qu’un un problème de mauvais positionnement de bouteille pendant le fonctionnement se produit. On propose le 

schéma du circuit du sous système permettant l’asservissement de position du moteur « MT2 » entraînant la bouteille. 

Améliorations et  Modification : 
Figure 1: Schéma structurel de l’asservissement de position 
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DOSSIER TECHNIQUE 

NOMENCLATURE 
39 1 Coussinet à collerette  Cu Zn 8 
38 2 Goupille Quincaillerie NF EN 27-489 
37 1 Douille E 350 
36 4 Tampon Caoutchouc 
35 1 Flasque GE 250 
34 1 Roue d’entée E 350 
33 1 Clavette Quincaillerie 
32 1 Manchon d’accouplement GE 350 
31 1 Axe de sortie C 35 
30 2 Roulement type BC 100 Cr 6 
29 1 Bague entretoise E 200 
28 1 Axe étagé   C 35 Trempé 
27 2 Rondelle d’appui E 350 NF EN 27-611 
26 1 Poulie réceptrice + pignon E 350 
25 3 Vis CHc Quincaillerie NF EN 25-125 
24 1 Couvercle GE 150 Moulée 
23 3 Bague entretoise E 200 
22 1 Culasse GE 250 Moulée 
21 1 Écrou à encoche Quincaillerie NF EN 22-310 
20 1 Vis H E 350 NF EN 25-112 
19 1 Rondelle d’appui E 350 NF EN 27-611 
18 1 Clavette Quincaillerie 
17 1 Bobine d’excitation Quincaillerie 
16 3 Ressort C 55 NF EN 04-115 
15 1 Plateau mobile E 350 
14 1 Disque de friction E 350 
13 2 Garniture Ferrodo 
12 1 Plateau fixe E 350 
11 1 Bride 20 Cr 6 
10 1 Écrou HK Quincaillerie NF EN 27-414 
09 1 Clavette Quincaillerie 
08 2 Rondelle élastique (Belleville) C 55 
07 1 Disque de friction E 350 
06 1 Courroie crantée Quincaillerie 
05 1 Garniture Ferrodo 
04 1 Poulie motrice Al Zn 8 Mg Cu Moulé 
03 2 Coussinet Cu Zn 8 
02 1 Arbre moteur 20 Cr 6 
01 1 Moteur électrique Quincaillerie
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A- ANALYSE D’UN SYSTEME PLURI-TECHNIQUE : 
A1­ ANALYSE FONCTIONNELLE DE LA PARTIE OPERATIVE 

A1.1 ­ Lire attentivement les documents du dossier technique, citer ci-dessous les processeurs 
associés aux différentes fonctions: 

A1.2- Compléter le tableau suivant en cochant la case juste : 

Oui Non 

En rotation 

En arrêt 

Commander la Rotation de tambour de Tapis. 

Transformer l’énergie 

Limiter le couple à transmettre 

Transmettre le mouvement de (02) à (26) 

Transmettre le mouvement de (26) à (31) 

Processeurs 

Guider en rotation (31) 

Freiner la rotation de tambour de tapis 

Fonctions 
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Transmettre la puissance de (31) à l'axe 
de tambour de tapis.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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B- CALCUL DE PREDETERMINATION OU DE VERIFICATION : 
B1­ TRANSMISSION SANS TRANSFORMATION DE MOUVEMENT 

a­ Qu’appelle t­on l’ensemble : ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ; 

b- Calcul de couple limite à transmettre: 

­ Compléter le tableau suivant (relever les valeurs à partir de dessin d’ensemble du malaxeur) 

Effort des 
ressorts 

(N) 

Coefficient de 
frottement 

(f) 

Grand rayon 

(R) 

Petit rayon 

(r) 

Nombres des 
surfaces en contact 

(n) 

­ L’expression de couple à transmettre est  2 2 

3 3 

. . . . 
3 
2 

r R 
r R f N n C t  ; Calculer : 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ Calculer la puissance qui peut le transmettre : 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

1­ 

a­ Indiquer le nom et le type du lien flexible : ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
b­ On donne les diamètres primitifs d’enroulement du lien flexible sur les poulies : 

, et la vitesse du moteur étant 
Déterminer la vitesse de rotation de la poulie réceptrice + pignon : 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

= ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

= ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

= ­ ­ ­ ­ ­ ­ tr/mn
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2­ 
On donne : module , l’entraxe , . 
­ Déterminer le nombre de dents du pignon et de la roue . 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

B2­ COMPORTEMENT D’UN SOLIDE DEFORMABLE 

On donne le dessin d’ensemble partiel et le schéma pendant le freinage de l’arbre de sortie ; 

: L’arbre de sortie 31 est assimilé à une poutre cylindrique pleine encastrée à 
une extrémité modélisée comme suit : 

: Diamètre minimal ; la résistance élastique et le 
coefficient de sécurité . 

= ­ ­ ­ ­ ­ ­ dents 

= ­ ­ ­ ­ ­ ­ dents
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: 

- Équilibre de l’arbre de sortie 31 : 

Déterminer les actions mécaniques au niveau de l’encastrement en A A C A F 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Tracer le le long de la poutre : 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Tracer le le long de la poutre : 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
5- Calculer la : 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
6- Vérifier la en flexion en toute sécurité : 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ; 

A F = ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

A C = ­ ­ ­ ­ ­ ­ 

Ty (N) 

x (m) 

Mfz (Nm) 

x (m) 

Maxi = ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­


